LOGIC s
WorLDp PuzzrLe FEDERATION

MASTERS NAME

Deutschland e.\V.

www.logic-masters.de

Logic Masters 2015
Runde 7: Vorsicht, klebrig!

Bearbeitungszeit: 60 Minuten

7.1 Tapa — Rechteck ........ ... .. .. ... .. .. ... ... 20 Punkte
7.2 Tapa — Zylinder .......... .. ... ... ... .. 35 Punkte
7.3 Tapa — Kleinsche Flasche ............ ... ... ... ... 45 Punkte
7.4 Fillomino — Rechteck ......... ... ... ... ... 30 Punkte
7.5 Fillomino — Zylinder ............ ... ... ... .. ..... 40 Punkte
7.6 Fillomino — Kleinsche Flasche ..................... 50 Punkte
7.7 Rundweg — Rechteck .............................. 35 Punkte
7.8 Rundweg — Zylinder ............ ... ... ... .. ..... 65 Punkte
7.9 Rundweg — Kleinsche Flasche ...................... 80 Punkte
SUMIME ..o e 400 Punkte
Zeitbonus ............... 3 Punkte fiir jede halbe Minute Restzeit
(PUNKTE h




Diese Runde besteht aus drei Rétseltypen (Fillomino, Tapa, Rundweg) mit jeweils drei Rétseln. Fiir
jeden der drei Ratseltypen gilt:

e Eines der drei Ratsel ist ein Standard-Réatsel ohne weitere Modifikationen.

e Ein zweites Rétsel ist auf einem Zylinder-Gitter zu 16sen. Dazu miissen zwei gegeniiberliegende
Kanten des Gitters unter Beibehaltung der Orientierung miteinander verklebt werden:

—>

oder

—>

e Ein drittes Rétsel schliefslich ist auf einer Kleinschen Flasche zu 16sen. Dazu muf ein Paar ge-
geniiberliegender Kanten des Gitters wie beim Zylinder unter Beibehaltung der Orientierung
miteinander verklebt werden, das andere Kantenpaar wird mit entgegengesetzter Orientierung

verklebt:
- -
oder
_— _—

Die Pfeile stellen jeweils dar, welche Kanten miteinander verklebt werden; gleich gerichtete Pfeile
bedeuten Beibehaltung der Orientierung, entgegengesetzt gerichtete Pfeile bedeuten entgegengesetzte
Orientierung.

Welches der drei Rétselgitter zu welcher Topologie (Rechteck, Zylinder, Kleinsche Flasche) gehort und
welche Kantenpaare miteinander verklebt werden, ist noch herauszufinden, muf jedoch fiir die Losung
nicht extra gekennzeichnet werden.

Linien, die entlang der verklebten Kanten verlaufen, miissen nur auf einer der beiden Kanten einge-
zeichnet werden. (Enthélt jedoch eine der verklebten Kanten eine Linie, die nicht Teil der Losung ist,
wird das Rétsel als falsch gewertet.)

Die Punkte fiir die einzelnen Rétsel eines Rétseltyps sind nicht den Rétselgittern, sondern den ver-
schiedenen Topologien zugeordnet. Eine Losung wird nur dann als korrekt gewertet, wenn sie Teil der
Gesamtlosung ist.



7.1 4+ 7.2 + 7.3 Tapa 20 + 35 + 45 Punkte

Schwirzen Sie einige der leeren Felder, so dafs alle schwarzen Felder waagerecht und senkrecht zusam-
menhéngen und kein 2x2 - Bereich komplett geschwérzt ist. Felder mit Zahlen diirfen nicht geschwarzt
werden. Die Zahlen geben an, wieviele der jeweils waagerecht, senkrecht und diagonal benachbarten
Felder geschwirzt sind: Jede Zahl entspricht hierbei einer Gruppe aus waagerecht und senkrecht zu-
sammenhéngenden Schwarzfeldern, mehrere Gruppen sind dabei durch ein oder mehrere weifse Felder
getrennt. Position und Reihenfolge der Zahlen innerhalb eines Feldes spielen dabei keine Rolle.

Punktevergabe:

e Rechteck: 20 Punkte
e Zylinder: 35 Punkte
e Kleinsche Flasche: 45 Punkte

212 3

(PUNKTE




1(3

12




7.4 + 7.5 + 7.6 Fillomino 30 + 40 -~ 50 Punkte

Zerlegen Sie das Diagramm in Gebiete und schreiben Sie in jedes Feld eine Zahl. Die Zahlen innerhalb
eines Gebiets miissen alle gleich sein und die Anzahl der Felder dieses Gebiets angeben. Gebiete gleicher
Grofse diirfen sich dabei hochstens diagonal beriihren. Vorgegebene Zahlen kénnen zum gleichen Gebiet
gehoren und es kann Gebiete geben, von denen noch keine Zahl bekannt ist, auch mit grofieren als den
vorgegebenen Zahlen.

Das Ratsel wird als korrekt gelost gewertet, wenn jedes Feld die richtige Zahl enthélt oder wenn die
Zerlegung in die einzelnen Gebiete vollstindig eingezeichnet ist.

Punktevergabe:

e Rechteck: 30 Punkte
e Zylinder: 40 Punkte
e Kleinsche Flasche: 50 Punkte
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7.7 + 7.8 + 7.9 Rundweg 35 + 65 + 80 Punkte

Zeichnen Sie entlang der gepunkteten Linien einen geschlossenen Weg ein, wobei nicht alle Gitterpunkte
durchlaufen werden miissen. Die Ziffern geben an, wie viele der benachbarten Kanten fiir den Weg
verwendet werden. Der Weg darf sich nicht selbst kreuzen oder beriihren.

Punktevergabe:

e Rechteck: 35 Punkte
e Zylinder: 65 Punkte
e Kleinsche Flasche: 80 Punkte
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